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Ο Αρχιεπίσκοπος Ιερώνυμος υποδέχθηκε 
συνέδρους του “Athens Summit on AI Ethics”
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Ελλάδος

Τις προκλήσεις και τις προοπτικές που δημιουργεί η Τεχνητή Νοημοσύνη 
για τις θρησκείες και τον σύγχρονο κόσμο είχαν την ευκαιρία να 
συζητήσουν θεολόγοι, ακαδημαϊκοί, ερευνητές, πολιτικοί και 
θρησκευτικοί ηγέτες από διαφορετικές παραδόσεις κατά τη συνάντηση 
που είχαν σήμερα το μεσημέρι με τον Αρχιεπίσκοπο Αθηνών και πάσης 
Ελλάδος κ.κ. Ιερώνυμο. Οι συμμετέχοντες βρέθηκαν στην Αθήνα στο 
πλαίσιο του διεθνούς συνεδρίου «Athens Summit on AI Ethics», το οποίο 
πραγματοποιήθηκε με τη συμμετοχή του American Security Foundation, 
με στόχο έναν γόνιμο διάλογο γύρω από τις επιπτώσεις της Τεχνητής 
Νοημοσύνης στον σύγχρονο κόσμο.
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Στις εργασίες του Συνεδρίου αναδείχθηκαν κρίσιμα ζητήματα που αφορούν την 
ηθική διάσταση της τεχνολογικής προόδου, την προστασία της ανθρώπινης 
αξιοπρέπειας, την πνευματική ευθύνη, καθώς και τον ρόλο της παιδείας σε μια 
εποχή ραγδαίων αλλαγών. Παράλληλα, ιδιαίτερη έμφαση δόθηκε στη συμβολή των 
θρησκευτικών κοινοτήτων στη διαμόρφωση ενός ανθρωποκεντρικού και αξιακού 
πλαισίου για την ορθή και υπεύθυνη αξιοποίηση της τεχνητής νοημοσύνης.



Τους συμμετέχοντες παρουσίασε στον Αρχιεπίσκοπο ο Πρωτοπρεσβύτερος 
Οικουμενικού Θρόνου π. Γρηγόριος Σταμκόπουλος από την Ιερά Αρχιεπισκοπή 
Αμερικής. Κατά τη διάρκεια της συνάντησης υπογραμμίστηκε η ανάγκη ανάπτυξης 
διαλόγου γύρω από τις επιπτώσεις της Τεχνητής Νοημοσύνης στη θρησκευτική 
ζωή, την εκπαίδευση και την κοινωνία.



Οι συμμετέχοντες εξέφρασαν τον θαυμασμό τους για την παράδοση της 
Ορθόδοξης Εκκλησίας και τόνισαν τη σημασία της συνεργασίας μεταξύ 
θρησκευτικών κοινοτήτων και ακαδημαϊκών φορέων για την αντιμετώπιση των 
νέων ηθικών και κοινωνικών ζητημάτων που ανακύπτουν από την ταχεία ανάπτυξη 
της τεχνολογίας.



Παράλληλα, απηύθυναν πρόσκληση προς τον Αρχιεπίσκοπο να συμμετάσχει σε 
διεθνές συμπόσιο στις Ηνωμένες Πολιτείες με αντικείμενο τη σχέση θρησκείας, 
δικαίου και σύγχρονων κοινωνικών προκλήσεων, επιβεβαιώνοντας τη βούληση για 
συνέχιση της συνεργασίας και της ανταλλαγής απόψεων σε διεθνές επίπεδο.



Απαντώντας ο Αρχιεπίσκοπος υπογράμμισε ότι τα ζητήματα της Τεχνητής 
Νοημοσύνης μπορεί να φαίνονται πιο οικεία και ελκυστικά στους νέους 
ανθρώπους, χωρίς όμως να παύουν να απασχολούν και τις μεγαλύτερες γενιές.

Όπως ανέφερε, δε μπορεί να την «αγκαλιάσει» ή να προσπαθήσει να τη μάθει, αλλά 
δε μπορεί και να την αγνοήσει. «Ενώ προχωρούμε και προοδεύουμε υλικά και 
τεχνολογικά, πολλές φορές αισθανόμαστε πιο άδειοι από ό,τι στο παρελθόν», 
σημείωσε χαρακτηριστικά ο Μακαριώτατος.



Επίσης, στάθηκε στην έννοια της συνεχούς προσπάθειας, επικαλούμενος τη 
γλώσσα της Αγίας Γραφής και την αρχαία ελληνική γραμματική. Όπως εξήγησε, 
δεν καλείται ο άνθρωπος σε έναν στιγμιαίο αγώνα, αλλά σε διαρκή άσκηση και 
εγρήγορση, χρησιμοποιώντας τύπους που δηλώνουν συνεχή δράση, όπως το 
«αγωνίζεσθε». «Στην Αγία Γραφή δεν αναφέρεται, για παράδειγμα το ρήμα 
αγωνιστείτε, δηλαδή μια φορά, αλλά το ρήμα αγωνίζεσθε» σημείωσε ο 
Μακαριώτατος και συμπλήρωσε: «Ο αγώνας και η προσπάθεια πρέπει να είναι 
συνεχή. Είμαστε υποχρεωμένοι, λοιπόν, όλοι, μικροί και μεγάλοι, να αγωνιζόμαστε. 
Ο καθένας από τη θέση του έχει την ευθύνη να συνεχίζει τον αγώνα του με 
συνέπεια και επιμονή», τόνισε, ευχόμενος παράλληλα καλή δύναμη, υπομονή και 
επιτυχία στο έργο όλων.

Νωρίτερα, το πρωί, τον Αρχιεπίσκοπο επισκέφθηκε ο Βουλευτής και 
Κοινοβουλευτικός Εκπρόσωπος του ΣΥΡΙΖΑ κ. Νικόλαος Παππάς, με τον 
οποίο συζήτησαν διάφορα θέματα κοινού ενδιαφέροντος.
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